

楼盘降价! 精装缩水?

在10月末开启的降价大潮中,精装修房一直以“急先锋”的角色感觉进入公众视线。在12月上海新开楼盘中,精装修房源日渐增多,其中低开、降价、优惠渐成趋势。

精装房成降价主力

同策提供的一份资料显示,10月20日之后新开或加推的11个精装修楼盘中,降价项目占到近五成。其中,城花新园、万科尚景苑、新城公馆、路劲翡翠湾等都有不同程度的优惠或降幅。而10月末品牌房企掀起的降价潮中,精装修房也是首当其冲。

在2011年持续不断的政策调控中,房地产市场成交惨淡,面对高库存和资金链问题,开发商实行降价来回笼资金。但降多少,降哪些项目是一道非常重要的选择题。

一位开发商负责人曾表示,对于自己的企业来说,降价采取优先选择顺序,即:一是降销量能回升的楼盘;二是降后还有利润的项目;三是优先选择低开,避开客户矛盾;最后亏本降价。

这样的选择应该代表了相当多的房企。目前市场以刚需为主力,能激发成交量回升的自然是价格契合刚需需求的楼盘,降销量能回升的楼盘就意味着刚需盘为房企降价首选;而降后还有利润的项目使精装修成为选择,如果说毛坯房降价直接压缩的是开发利润,精装修房的降价则有可能通过对于装修采购成本溢价部分的放弃来实现,于是适合刚需需求的精装房在这个冬季成为降价主力。

降价还是“降装修”?

上周末,笔者在上海展览中心举行的冬季房展会上,向万科清林径的一位工作人员了解后得知,该项目在经过重重优惠后,目前价格在13000~14000元/平方米左右。当笔者问是否可以有更多优惠时,该工作人员表示,“之前我们的价格是16500元/平方米左右,现在的优惠幅度已经很大了。”

此外,他还告诉笔者,万科清林径的装修标准也有了变化,“从3000元/平方米的装修标准降到了2000元/平方米。”但该工作人员同时表示,“其实没有很大变化,就是壁纸换了,卫生间和厨房间用的产品有一些变化。”

目前,精装修房降价除了降价格,降装修标准也成了重要一环。而除了明确表示装修标准的下降外,在上海城市房地产估价有限公司咨询师邵明浩看来,一些精装修房的降价,本身就与装



近期本市新推精装楼盘情况

项目名	区域	开盘时间	开盘情况	10.20 前均价	10.20 后均价
城花新园	闵行	10月月下旬	加推	30000	28000
保利茉莉名邸	闵行	10月30日	新开	22500	
上海香溢花城	普陀	11月13日	加推	35000	37500
陕西北路1688	普陀	11月6日	加推	45000	45000
万科尚景苑	青浦	11月14日	加推	15500	12000
新城金郡园	嘉定	11月27日	加推	15500	14500
浦发御园	浦东	11月5日	新开	25000	
新城公馆	嘉定	11月7日	加推	26500	23000
贝尚湾	松江	11月5日	加推	24200	24000
新弘国际城	松江	11月5日	加推	19000	18000~20000
路劲翡翠湾	嘉定	12月12日	加推	17000	15000

(数据来源:同策咨询研究机构)

修报价有密切关系。

“均价27000元的楼盘号称装修标准为5000元/平方米,降价后价格为22000元/平方米,装修标准不变。但实际上,如果与周边装修标准为2000元/平方米的项目比较,两者装修其实并没有太明显差异。”邵明浩举例说明。

精装房降价风波不断

精装房降价为房企赢得巨额资金回笼的同时,也带来种种风波。

10月末品牌房企的大幅降价曾引起老业主的“维权”,据了解,目前一家位于嘉定的精装楼盘也陷入降价风波。但与之前老业主对降价

所引起的资产蒸发不满不同,这次的风波主要集中于该楼盘的精装标准。

该项目在12月份有加推房源,据相关资料显示,截至12月15日,该项目在今年12月的成交均价为13000元/平方米左右。而之前的7月份,其成交均价则为17000元/平方米左右。加上精装标准的变化,该项目此次推出的房源售价降幅已超过20%。

而一些老业主则表示:“项目质量存在问题,当初买房时对外宣称装修标准2000元/平方米,但是装修标准大幅缩水,估计不到1000元/平方米。”老业主们此前所遭遇的房屋质量问题因这一次的降价而集中爆发。

精装标准成精装楼盘降价矛盾激化点,这

样的事件在这个冬天屡次上演。11月时已有一家品牌开发商位于青浦的项目遭到业主的强烈质疑。

该项目推出20%~25%的降价优惠,引发业主“砸盘”。但此次业主诉求也不在降价,而在装修。业主认为在暗降装修标准的情况下,该楼盘一夜之间跌价更多。

而一位沪上知名的监理师也曾向笔者表示,目前很多有关装修标准说明中,常会加上“同档次或接近品质产品”。

这样的情况,也正如一位不愿透露姓名的业内人士所言,没有装修明细,没有品牌和型号的精装房在降价中出现的是信任危机。

●延伸

降价潮中,精装房为何先降?

相比毛坯房,精装房以其环保、方便等概念被视为住宅产品的未来,而在另一些看法中,2010年开始在上海显示出强大发展趋势的精装房,也被视为开发商抬高房价的有力砝码。现今,精装房也加入降价大军中,而其降价势头与毛坯房相比甚而更加猛烈,原因何在?对于开发商来说,精装房到底是砝码还是包袱?

出让装修成本溢价

“装修利润,是开发商本来就不应该赚取的利

润,所以最先降。”上海城市房地产估价有限公司咨询师邵明浩对于精装房的降价表示了自己的看法。

“据一些供应商表示,开发商杀价往往比较狠,供应商往往采取保本做法。”邵明浩的话与前者表达相同的含义。

大批量和个人之间的采购价格差异,促成了开发商装修成本溢价空间的可能性。

而对于邵明浩来说,他相信,精装房存在着比较大的利润空间,他甚至表示,即使降价后,这个利润空间依然存在。

而开发商人士也称,在市场不好时,开发商会选择将这部分溢价让渡给购房者,按照当时媒体的报道,每平方米约“暗降”3000元,引起前期高价购房业主不满。后来,项目又推出其他优惠,对于精装房而言,降价首先要榨干的是装修的利

润,装修出普通个人6000元/平方米的装修价格所能达到的效果。

“据一些供应商表示,开发商杀价往往比较狠,供应商往往采取保本做法。”邵明浩的话与前者表达相同的含义。

大批量和个人之间的采购价格差异,促成了开发商装修成本溢价空间的可能性。

而对于邵明浩来说,他相信,精装房存在着比

较大的利润空间,他甚至表示,即使降价后,这个利润空间依然存在。

水分。

从精装降为毛坯

“与其搞小手段降装修水平不如一次降个彻底给个毛坯。”这是在某社区业主论坛上某位业主的留言。而这样的现实情景也正在发生。

在房地产市场遭遇危机的2008年,北京的沿海赛洛城就曾将精装变成毛坯,按照当时媒体的报道,每平方米约“暗降”3000元,引起前期高价购房业主不满。后来,项目又推出其他优惠,对于精装房而言,降价首先要榨干的是装修的利

润,而2011年的上海,精装变毛坯也成为房企的一种选择。位于松江的某楼盘就将精装房源变成毛坯房促销推出。仅从数字上看,这样的降价幅度惊人,但如果将原先的精装标准考虑在内,则降价还在情理之中。

“装修改毛坯,降低了楼盘的品质。”邵明浩如是说,但荒岛工作室副总监黄欣伟则表示,精装修对于开发商来说意味着工期的延长,也就意味着成本的增加,在目前市场形势中,将精装修改为毛坯,也可以减轻开发商的成本压力。

●调查

精装“缩水”难问责

据嘉定南翔的路劲上隽嘉苑的业主反映,他们的房子在交房时的精装标配与之前开发商承诺的2000元/平方米严重不符。

“开发商承诺好能耗二级的冰箱,交房时成了三级,洁具也与承诺的不符合。”王先生有些生气地说。而面临精装标准缩水难题的业主并非王先生一家,近期拿到房子的这批购房者,均面临着不同程度的精装缩水。有置业者查证,在交房的标准中,许多都是已经停售的产品,在样板房看到的并不是这样的。

另外,在交房后不到两个月,该项目二期就以八折的尺度打折促销,业主们普遍怀疑,开发商因为“缺钱”在前期的精装中偷工减料。

但对此,开发商方面负责人表示:“在售产品降价是因为要在年底前回笼资金的需要,但前期产品装修绝无缩水。开发商从未向业主承诺过2000元/平方米的精装标准,业主如果对精装标准有异议,可按合同内容办事。”

公开标准,接受考量

上周,笔者走访位于九亭的贝尚湾项目二期。其60~89平方米的一房和两房主要面向刚需客,装修标准达到了3500元/平方米。据了解,其硬装大部分是来自德国的一线品牌,更能体现的是,贝尚湾的全捂地暖和中央空调,这样的配置,一般的刚需项目不会有。

在贝尚湾售楼处显眼位置有一个展台,专门展示其精装的配置产品,而据了解自项目第一次开盘起,项目开盘四次以来,均是以展台上展示的“硬件”为交房标准销售。据营销人员介绍,将“硬装”作为展示,一来确实有一定宣传效应。二来是由于一些业主可能在交房时对装修标准有异议,但无法去原样板房核对,但目前,只要房子还在卖,交房后来展台核对一下就一目了然了。”这一展台也没有撤柜的打算。

但对此,开发商方面负责人表示:“在售产品降价是因为要在年底前回笼资金的需要,但前期产品装修绝无缩水。开发商从未向业主承诺过2000元/平方米的精装标准,业主如果对精装标准有异议,可按合同内容办事。”

“高科技”、“环保”成新主题

智富集团战略企划中心副总经理戴金顺中高端客户对于精装的要求一向比较高,这就要求开发商必须求新求变。

近期,市场上出现了一些智能化的精装配置,如手机遥控窗帘,人走近后,窗户会自动打开等。

这样一些高科技的精装产品在推出后就受到了市场的认可,我认为这样的智能化配置可能会在精装房中普及。另外,环保房一直是政府所提倡的,而一些以环保为主题的项目也比较受到中高端客户的欢迎。“高科技”和“环保”这两个概念,将更多地融入精装的实际操作中。

降价,其实“降装修”

地产评论员 冯燕 王嘉辰

●观点

精装向精细化方向发展

金地·余山天境营销总经理 谌夏

以金地·余山天境为例,在设计入户门的时候,大部分的门自带门槛。众所周知,门槛的作用是防止灰尘进入室内,但弊端在于走过去容易绊倒,我们考虑到了这一点,在设计时做了一个隐藏的门槛,在开门时开启,关门时关掉。我们认为,精装房在“精”字,现在许多的精装楼盘只能说是简装,提升空间较大。越做越精细、越做越人性化,可以说是精装房未来的发展方向。

升级菜单式服务是趋势

绿城玉兰花园营销经理 文颖

现在的菜单式服务提供地板、墙纸等硬装配置,供给客户选择。但我认为,这样的服务还不够到位,每位客户对于房间的运用和理解都不一样,有些客户喜欢将地下室打造成居住空间,有些则统一打造,无法做到投其所好。未来,精装很可能在菜单式服务的基础上,给予客户更多的选择,按照客户的喜好打造房间。

长期看好精装房发展

城铭置业有限公司销售部经理 全建兵

一些精装楼盘改毛坯后卖得确实较好,但这局限在外环外的刚需型项目。中环以内新房的价格比较高,针对刚需客的项目比较少,那么装修质量更高的精装房无疑更受改善型及高端客户欢迎,而刚需客将来也有精装的需求。

所以,精装房的受众群体始终坚固,我比较看好其在市场上的长期走向。